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Vroegtijdige schoolverlaters  -  Registratie en begeleiding bij VDAB

Het aantal jongeren dat tussen de leeftijd van 18 en 25 jaar de school verlaat zonder 
diploma, getuigschrift of certificaat, blijft dalen. In het recente cijferrapport Vroegtijdig 
Schoolverlaten in het Vlaams Secundair Onderwijs is de dalende trend duidelijk 
merkbaar: van 12,9% in 2009-2010 naar 11% in 2014-2015. Ook in de centrumsteden 
in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest dalen de percentages, maar ze blijven uiteraard 
nog steeds te hoog: 21,7% in Antwerpen, 17,1% in Genk, 16,9% in Mechelen en 15,2% 
in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest. 

De strijd tegen vroegtijdig schoolverlaten, en tegen jeugdwerkloosheid in het algemeen, 
vraagt een gecoördineerd plan van aanpak. De inspanningen van zowel lokale besturen 
als de Vlaamse overheid laten alvast resultaat zien. In gezamenlijk overleg met OCMW, 
gemeentebesturen, werkgeversorganisaties, jeugdwerkers, lokale overlegplatformen, 
scholen en andere relevante partners kan de ongekwalificeerde uitstroom van jongeren 
worden tegengegaan. Dit gebeurt vandaag al in een aantal grote steden en gemeenten. 
Om armoede tegen te gaan is tewerkstelling immers een zeer belangrijk gegeven. Het is 
immers bekend dat de ongekwalificeerde uitstroom in Vlaanderen hoog blijft en dat 
jongeren zonder diploma het bijzonder moeilijk hebben op de arbeidsmarkt. 

Niet alle schoolverlaters schrijven zich echter in bij VDAB. Veel van deze NEET-jongeren 
zijn ook onbekend bij het OCMW. Het gaat dan vaak om uitgerekend die jongeren die 
vanwege de diplomavereiste geen recht hebben op een uitkering. Collega Emmily Talpe 
stelde hierover al op 18 februari 2016 een vraag in de Commissie voor Economie, Werk, 
Sociale Economie, Innovatie en Wetenschapsbeleid. Zij polste naar de stappen die de 
minister al had ondernomen om de databanken van Onderwijs en VDAB aan elkaar te 
koppelen, precies om de doelgroep van de ongekwalificeerde uitstromers te kunnen 
bereiken. Einde 2015 hadden het departement Onderwijs en VDAB immers een afspraak 
om een analysenota te maken over deze koppeling. In zijn antwoord stelde de minister 
dat VDAB gegevens nodig heeft tot op het niveau van de individuen, om aldus een 
proactief beleid te kunnen voeren. 

Intussen gaat er kostbare tijd verloren tussen het vroegtijdig schoolverlaten en de 
uiteindelijke inschrijving bij VDAB. Mits toegang tot de nodige gegevens, zouden lokale 
medewerkers van VDAB kort op de bal kunnen spelen. Noch de scholen noch het 
Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) mogen of kunnen deze gegevens ter 
beschikking stellen zonder toelating of positief advies van de Vlaamse 
Toezichtscommissie. Vandaag zijn hiervoor verschillende machtigingen nodig die door 



elke gemeente zelf moeten worden aangevraagd. Dit zou centraal kunnen gebeuren, 
hetgeen alles sneller en eenvoudiger zou maken. 

1. Hoever staan we vandaag met de koppeling van de databanken?

2. Kunnen scholen autonoom de persoonsgegevens bezorgen aan VDAB van jongeren 
die ongekwalificeerd zijn uitgestroomd, en van wie vermoed wordt dat zij zich 
nergens hebben geregistreerd? Is dit mogelijk, rekening houdend met de 
privacyregelgeving? 

3. Worden ook de koepels en netten gehoord in deze problematiek? 

4. Is het bij wijze van overgangsmaatregel mogelijk dat AgODi de nodige gegevens van 
ongekwalificeerde uitstromers aan VDAB bezorgt zolang de koppeling niet 
gerealiseerd is? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (556), Philippe Muyters (655)
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ANTWOORD
op vraag nr. 655 van 15 juni 2017
van JO DE RO

Het gecoördineerd antwoord op deze vraag wordt verstrekt door mijn collega, mevrouw 
Hilde Crevits, Vlaams minister bevoegd voor Viceminister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Onderwijs.


